

回归省体，山东男篮今晚主场战辽宁 开门迎宾客，可否好运来

记者 冯子涵

需内外双线发力

鲁辽两支球队的内线实力都是非常雄厚的，双方的主力中锋陶汉林和韩德君也已是老熟人了。他们之间篮下争霸，将在一定程度上决定比赛的走势。

相比之下，陶汉林的年龄更占优势，大韩还要面临伤愈复出后找寻状态的难题。不过，辽宁队还有莫兰德、付豪等人可以轮番上阵，这是对“小鲨鱼”体能的考验。

外线的看点同样很多。辽宁拥有超强后卫郭艾伦、赵继伟的组合，这对“双子星”将冲击山东男篮的外防线。因此，由高诗岩领衔的山东男篮后卫群决不能掉链子。在进攻端，作为双方的王牌控卫，高诗岩和赵继伟的串联能力比拼，十分令人期待。

2月28日，山东男篮官方发布了战前海报，主题为“嗨，好久不见”。阔别主场三年多，不仅是球迷，球员们也期待着重新踏上省体的一天。

为了不让家乡球迷失望，山东男篮为这场比赛早早做了准备。此前，山东男篮助教丁伟透露，除了常规训练外，球队也已经根据辽宁队的特点进行了针对性的准备。“这场比赛要以力拼为主，去掉包袱，轻装上阵，上下一心。”

需要注意的是，截至2月27日，山东男篮还没有为新外援麦克莱默完成注册，因此，后者有可能会错过这场比赛。如果他能够在赛前“压哨”注册，那么山东男篮的外线将添一杆火枪，否则，球队就要做好打硬仗的准备。

辽篮“完整体”出战

2月28日，辽宁男篮抵达山

3月1日19:35，恢复主客场后的2022—2023赛季CBA常规赛第三阶段，正式拉开战幕。山东男篮将坐镇主场山东省体育馆，在超过8000名球迷的助威声中，迎来与辽宁男篮的比赛。

这场焦点之战，不仅是山东男篮时隔1135天首次重返主场，也是双方在本赛季的第一次交锋。“鲁辽大战”从来不缺乏看点，本场比赛也不例外。陶汉林与韩德君的老牌内线对决谁将更胜一筹？外线高诗岩面对老东家麾下的“双子星”，又将会有何种表现？



▲时隔三年，山东男篮再回省体育馆。 记者王鑫 摄

▶高诗岩将在主场反击老东家。 新华社发



东省体育馆，并进行了踩场训练。此前，跟随中国男篮征战世预赛第六窗口期比赛的辽宁男篮球员郭艾伦、赵继伟和张镇麟已经和球队会合。第二阶段比赛遭遇手指骨折的队长韩德君，以及去年夏天受伤的大外援莫兰德也都随队出征。

可以说，辽宁男篮这次是以全阵容造访济南的。

作为卫冕冠军，辽宁男篮的实力有目共睹，人员配置更是堪称豪华，除了“三国手”之外，和山东男篮一样，他们也组成了三外援阵容。

不过，虽然辽宁男篮的纸面阵容实力强悍，但他们的合练

时间并不充裕。辽宁主帅杨鸣在此前的采访中也表示：“第三阶段还是以磨合为主，我们最主要的球员这段时间一直参加国家队的集训和比赛，对备战影响比较大。”

满打满算，辽篮全队的合练时间也只有一天，训练中的流畅、熟悉程度难免会受一些影响。相比之下，山东男篮的全队磨合时间更长，相对来说更加默契。与此同时，辽宁男篮两名刚刚伤愈归队的球员久疏战阵，状态如何还未知。因此，只要利用好自己的优势，山东男篮并非没有“以下克上”的可能。

相识了，彼时，小朱还随辽宁拿到了总冠军。

作为“救火队员”与辽宁队签约的外援桑普森，也是山东男篮的旧将。2018—2019赛季，因为大外援莫泰尤纳斯受伤，山东男篮将他作为救火外援，从美国发展联盟签下。尽管只打了6场比赛，但桑普森的表现很好，场均22.8分、11.7个篮板、1.7次封盖。不过，本赛季他的表现一般，场均能够获得11.2分和5.4个篮板。

场上对手，场下朋友，时隔三年后，这对颇有渊源的俱乐部终于能在球迷的亲眼见证下，献上一场精彩的比赛了。

两边熟人真不少

众所周知，山东和辽宁两支俱乐部的关系非常密切，因此这场比赛也可以称得上“老友局”。

高诗岩在本赛季正式转会到山东男篮，本场比赛他是真正意义上的反击老东家。值得一提的是，在辽宁队抵达酒店的当晚，高诗岩就已经在门口迎接了，看得出，他和老队友的私交很好。

不过，虽然在场下需要尽到“地主之谊”，但小高在场上还是会全力以赴。此外，上赛季租借到辽宁的朱荣振也和对手是老

一个好汉三个帮，红花还得绿叶扶 梅西当选世界足球先生，阿根廷获四奖成最大赢家

记者 尹成君

众望所归的梅西

2022年的世界足坛，只有一件事情是板上钉钉、毫无悬念的，那就是梅西成为该年度的世界足球先生。是的，2022年对梅西来说是完美的一年，在这一年他完成了一名职业球员全部荣誉的最后一块拼图，他的纪录已经无人能够去触摸。

国际足联最佳荣誉奖项的评选过程是权威而严格的，全世界所有国家和地区足球队的主教练、队长，以及媒体代表与球迷都有资格参与投票，这样的结果从来都让所有人心服口服，毫无争议。

这一次，就让我们看看梅西获奖是何等众望所归。根据所有队长的投票，梅西获得了728分，遥遥领先于第二名姆巴佩的478

分和第三名本泽马的230分；在主教练投票中，梅西获得了717分；在媒体代表投票中，他也获得了836分；而在球迷投票中，他更是赢得了1345851票，远远超过姆巴佩以及其他候选球员。这样的领先优势，让梅西第七次“加冕”世界足球先生变得毫无悬念可言。

连破纪录的梅西

为什么梅西在世界足坛上拥有如此高的人气？原因不仅在于他七获世界足球先生，也不仅在于他夺得了世界杯冠军，更不在于他是一个睥睨足坛的王者，而是他那勇往直前的劲头，他那

怀着赤诚之心为梦想而拼搏的勇气，他那历经波折永不服输的精神深深地打动了所有球迷。

就在国际足联颁奖典礼的前一天，梅西刚刚踢完了巴黎圣日耳曼与马赛的法甲联赛，在这场比赛中，他攻进了自己的第700个俱乐部进球，又达到了一座新的里程碑。

这是一个什么样的纪录？在当今足坛，只有C罗与梅西的俱乐部进球数超过了700个。其中梅西在巴萨进了672球，在巴黎进了28球；而C罗在去年离开曼联时俱乐部进球数是701个，今年在利雅得胜利进了8球，现在总进球数是709个。

也许梅西与C罗在各项纪录上还要继续追逐几年，但是在世界足球先生的评选上，梅西基本上已经板上钉钉，成为足坛第一人了，他一共七获世界足球先生，而C罗只有五次，后者想在自己的职业生涯末年连赶两次，的确是不可能了。

多方帮衬的梅西

一个好汉三个帮，在梅西庆祝获奖的这一美好之夜，他不会忘记自己的教练、队友以及球迷，是他们相互帮衬着、扶持着，在世界杯首战意外输给沙特队后，依旧毫不气馁地完成了夺冠的壮举。

2022年度最佳男足教练奖颁给了阿根廷队主教练斯卡洛尼。没有他的知人善任，没有他在场边的运筹帷幄，阿根廷军团其实很难走到世界足坛巅峰的。

尽管按照规则他不能给自

己投票，但是这并不妨碍全世界绝大多数教练将自己的票投给他，让这名年轻的主帅获得了这一殊荣。

最佳门将则是阿根廷队门神马丁内斯，也正是他在世界杯决赛上的精彩表演，才有了队友们最终的胜利。

最佳球迷奖则颁给了阿根廷球迷。从1986年马拉多纳捧起大力神杯后，阿根廷球迷已经36年没有世界杯夺冠的狂喜了，这一次他们目睹着自己最钟爱的球队一步步走上巅峰，也感受着36年来最振奋人心的一幕。

他们，让梅西放心地接近自己的梦想，而梅西也不负众望，率领自己的球队完成了所有阿根廷球员与球迷梦寐以求的夙愿。

颁奖之夜，对梅西与阿根廷足球来说是美好的一夜，这一刻的记忆也会伴随梅西与所有热爱阿根廷队的球迷，永远铭记在心。